

LA TIERRA  
PARA EL QUE  
LA TRABAJA

ooooo oooo oooo ooo  
o o o o o o  
ooooo oooo oooo o  
o o o o o o  
ooooo oooo o ooooo

LA DEMOCRACIA  
SE CONQUISTA  
CON LA LUCHA

Boletín de las Comisiones Campesinas de Aragón

Nº 4

Septiembre-1.969

I Pta.

ARCHIVO

TEMA DE ACTUALIDAD

### LA TIERRA PARA QUIEN LA TRABAJA

En la DECLARACION de las Comisiones Campesinas de Aragón del pasado mes de Enero, en relación con el problema nacional de la propiedad y distribución de la tierra, entre otras cosas se dice:...."El principal problema de la agricultura es la mala distribución de la tierra, pues en España menos del uno por ciento de los propietarios poseen el 54 por ciento de la tierra, mientras que el 90 por ciento de estos tienen el 19 por ciento.

Y en Aragón tenemos un acusado latifundismo. Abundan los grandes terratenientes tanto en secano como en regadío, por cuya razón unos 200 mil pequeños campesinos y braceros, arrendatarios o aparceros, soportan una vida de agobio, cuando no de ruina y miseria.

La medida fundamental para resolver semejante problema es una profunda REFORMA AGRARIA QUE PONGA LA TIERRA EN MANOS DE QUIEN LA TRABAJA y a disposición de los campesinos los medios técnicos y financieros precisos para su cultivo racional y rentable.

En pueblos como Uncastillo, Ejea, Tauste, Castejón, Pedrola, Alagón, Fuentes de Ebro -la lista se haría interminable-, la mayoría de los vecinos no disponen de tierra suficiente o carecen de ella, por lo que están condenados a mal vivir o a ser explotados como jornaleros habiendo abundancia de tierras. Por lo general los grandes terratenientes viven opíparamente en la ciudad a expensas de la miseria y el sudor de los campesinos y jornaleros.

Un centenar de vecinos de Castejón de Valdejasa se debaten en la miseria porque unas 6 mil Has. en el monte "Sora" son del Duque de Villahermosa.

Unos 600 campesinos de Alagón y siete pueblos más que contornean el monte "El Castellar" -unas 20 mil Has. propiedad del Duque de Villahermosa- están en trance de perder las tierras compradas al Duque, ahora embargado.

En Tauste unos 1.500 vecinos llevan décadas tratando de rescatar unas 18 mil Has. de tierras Comunales de Privilegio, en poder de las caciques.

Es evidente que el Gobierno no moverá un dedo para solucionar tan indignante problema, lo que hace imperioso la constitución en cada pueblo de COMISIONES que organicen y dirijan la lucha en pro de !LA TIERRA PARA QUIEN LA TRABAJA!, mediante peticiones colectivas, asambleas y manifestaciones.

- = 0 = -

### ECOS DEL CAMPO

#### LOS CAMPESINOS MANCHEGOS DECLARAN (continuación)

2º.- Los campesinos no podemos seguir soportando la abrumadora carga fiscal que va pesando sobre nosotros. Son demasiados impuestos para nuestras débiles economías. En una situación en que hace falta suprimir algunos de esos impuestos y reducir otros, se nos impone una nueva carga: la cuota empresarial para la Seguridad Social. Resulta absurdo hacernos pagar a los que vivimos de nuestro trabajo, campesinos, arrendatarios y aparceros, la cuota patronal de Seguridad Social de los obreros que emplean los grandes propietarios.

Coincidiendo con los campesinos de otras zonas, nos negamos a pagar esa cuota injusta e irritante y pedimos su inmediata anulación total.

3º.- Reafirmamos nuestra demanda de una auténtica Seguridad Social que dé satisfacción a las necesidades de los obreros agrícolas y de los campesinos. Consideramos urgente el establecimiento del seguro de paro en el campo, así como el subsidio Familiar la elevación del subsidio de vejez y el seguro de enfermedad teniendo en cuenta el alza del coste de la vida. Pero el dinero para la Seguridad Social debe salir de donde exista, y no de quienes con nuestro trabajo a duras penas obtenemos lo imprescindible para subsistir."

(Publicado con 203 firmas en la Revista "TRIA".- Continuará)

!CAMPEINOS Y OBREROS JUNTOS VENCEREMOS!

## NOTICIAS Y COMENTARIOS

**TAUSTE.**—El Ayuntamiento de Tauste ha recibido un escrito en el que los firmantes, en nombre de las mil quinientas familias que no se benefician de las Corralizas de Privilegio piden se termine con la injusticia que supone el que unos pocos disfruten arbitrariamente de unas 18 mil Has. que son de todos los vecinos, lesionando gravemente los derechos e intereses de la gran mayoría del pueblo.

Esta injusticia se viene manteniendo desde hace siglos. Con el triunfo del Frente Popular en 1936 este viejo pleito estuvo a punto de resolverse, pero la sublevación del General Franco frustró esta legítima aspiración de los taustanos.

Pero durante estos 30 años de franquismo los vecinos de Tauste ni han renunciado ni se han amilanado, no han cesado en su empeño de que las 27 corralizas de Privilegio sean parceladas y distribuidas entre los vecinos que carecen de ella, demanda y más demanda que el Ayuntamiento, sin duda al servicio pleno de los caciques y privilegiados de Tauste, se hace el sordo.

Por tanto, es más que natural que el pueblo de Tauste no confíe en que el Ayuntamiento sea capaz de proceder a la inmediata redistribución de las tierras de Privilegio, pues, para colmo, algunos de los concejales actuales ya lo eran con el alcalde saliente, vergüenza para Tauste, Antonio Jarauta, que por unanimidad firmaron el acuerdo para despojar a 600 familias de las 600 parcelas que desde 1936 poseían.

Como la paciencia tiene su límite, ahora se trata de redoblar la lucha a base de asambleas y manifestaciones del vecindario en pleno para obligar al Ayuntamiento a la inmediata parcelación y entrega de las tierras.

**MADRID.**—A primeros de Agosto tuvo lugar en Madrid la Primera Coordinadora General de Comisiones Campesinas con la participación de Delegaciones de varias regiones del país, entre ellas de Aragón, lo que supone un gran paso en el desarrollo y articulación del Movimiento Campesino y sus Comisiones. En esta reunión se estudió la grave situación del sector agrario y el desarrollo de las Comisiones Campesinas, se intercambiaron experiencias entre las diversas regiones y se acordó la elaboración de un COMUNICADO que ya ha sido publicado y está siendo difundido por todo el país.

**ALAGON.**—Unos 600 campesinos de unos ocho pueblos solidarios con las 20 mil Has. del monte "El Castellar" propiedad de los herederos del Duque de Villahermosa, están en trance de perder las tierras que cultivan en dicho monte, tierras que hace algunos años adquirieron en propiedad y que si ahora son productivas se debe al mucho trabajo y dinero invertido. Parece ser que la finca ha sido embargada por deudas o hipotecas anteriores. Pero lo que si se puede prever en todo este banchullo es el propósito de un grupo de especuladores de consumir un fabuloso chantaje, puesto que lo que ofrecen es indemnizar a los campesinos con devolverles lo que pagaron en su día, cuando las tierras valen ahora muchísimo más.

Los campesinos afectados en Alagón, Remolinos, Torres de Berrellen, Tauste, Castojón de Valdejasa, Villanueva de Gállego y otros deben unirse y organizarse a base de Comisiones representativas, ponerse de acuerdo entre sí, celebrar asambleas y reuniones conjuntas y llevar a cabo cuantas acciones sean precisas para poder hacer frente a tan criminales manejos.

**FUENTES DE EBRO.**—Se dice que el Ayuntamiento ha vendido a Colonización las dehesas de "La Corona" y "Soto Aguilar" unas 400 Has.— para que las parcelen y luego las venda a 20.000 ptas. la hanega, tierras que el franquismo arrebató a los vecinos para favorecer a los paniaguados. Para colmo hace un par de años que el Ayuntamiento cometió otra tropelia despojando de sus parcelas a 500 vecinos, en "Los Comunes" y "Chopar".

Encareceros a los parcelistas de Fuentes de Ebro para que se unan, organicen y luchan por sus derechos, contra los desmanes del Ayuntamiento.

**Zaragoza.**—Las pérdidas de este año producidas por el "Garrapatillo" y otras plagas pasan de mil millones. Se gastado en combatir las cinco millones. ¿Cabe mayor desidia y abandono por parte del Gobierno?